

### 組合拳練好「內功」 從容應對關稅戰

在美國掀起關稅戰、全球經濟不確定性上升的外部壓力下，中央昨日宣布推出一攬子金融政策，以減息降準為核心，配合債市對「科創板」的支持、個人住房公積金貸款利率下調等措...

此次央行的政策組合拳，既着眼於短期的市場穩定，又為長遠的產業發展奠定基礎。短期而言，減息降準、下調個人住房公積金貸款利率等措...

從長遠來看，政策對科技創新、養老和消費等領域的支持，將助力企業轉型升級，推動經濟高質量發展。例如，央行增加科技創新再貸款額度...

展望未來，分析師普遍認為，人民銀行的政策工具箱中仍有充足的彈藥。在當前國內物價水平

偏低的背景下，下半年央行可能繼續實施降息降準政策，全年政策性利率降息幅度有望達到0.6個百分點...

去年9月，人民銀行的降準降息政策已取得良好效果，股市樓市明顯轉穩，此次政策的出台，進一步彰顯了內地政策工具箱的充足彈藥和有理有節的政策節奏...

在全球經濟不確定性增加的背景下，中央此次推出的一攬子短期穩市場、長期促轉型的金融政策，展現了應對經濟衝擊的底氣與智慧...

### 港創科大有可為 招企育才奠基礎

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

根據大學聯校就業資料庫(JJIS)最新數據顯示，儘管今年首季整體大學畢業生職位空缺減少，但電子、工業、電氣及機械工程類職位卻逆市增加一成...

根據JJIS數據，今年首季適合大學畢業生的全職職位有7,928個，較去年同期減少8,478個，跌幅達51.7%...

隨着河套深港科技創新合作區香港園區今年將進入營運階段，預計首批租戶將在今年下半年開始進駐...

行政長官李家超早前率團訪問浙江時，也特別邀請「杭州六小龍」等創科企業來港發展。相信這些將進一步推動香港創科生態園蓬勃發展...

教育是人才培育的基石，特區政府近年來在推動STEAM(科學、科技、工程、藝術和數學)教育方面成績斐然。根據教育會數據，過去兩個學年修讀STEAM相關學科的本科生比例已超過35%...

未來，特區政府需持續確保和優化STEAM教育的質素，探索如何吸引更多學生投身創科領域及加強校企合作...

## 孫東：正跟進「杭州六小龍」來港事 打造產業集群效應 助港成創新節點

特區政府大力推動創科發展，提升以科技創新為核心的新質生產力，香港特區行政長官李家超早前訪問浙江期間，邀請「杭州六小龍」在內的創科企業來港設立業務...

●香港文匯報記者 吳健怡

孫東昨日在立法會會議上回應議員提問表示，特區政府一直循《香港創科技發展藍圖》訂立的頂層設計，採取多管齊下策略...

他表示，創新科技及工業局及創新科技署近年出台落實不少政策，重點是支援各發展階段的創科企業，包括對初創企業的培育...

#### 引進更多創科企落戶帶來新動力

除培育本港創科初創企業外，他表示特區政府亦主動協助內地企業「走出去」及吸引海外資源，致力發揮「超級聯繫人」及「超級增值人」的角色...

他表示，行政長官李家超日前訪問浙江時，特別邀請「杭州六小龍」等創科企業來港發展，利用香港優勢積極拓展海外業務...

他續說，會繼續透過以下幾方面持續強化創科生態圈：第一，持續優化現有政策，加大對創科初創企業的支援力度...



▲機械人Bobby可以模擬人手實現對物體的精準操作。 X Robot供圖



▲▲宇樹科技研發的人形機械人G1，命名Bobby。機械人Bobby有超大關節運動角度空間。 X Robot供圖



▲孫東昨日表示，該局正進一步跟進「杭州六小龍」的合作機會。

▶圖為河套合作區模擬圖。 資料圖片



需，加快推動香港的創科發展。

#### 宇樹科技進軍香港 考慮上市

「杭州六小龍」之一的宇樹科技，以研發高動態性能機械人聞名，其仿人機械人曾登上央視春晚表演「扭秧歌」引發熱議...

本地機械人服務先驅「X Robot」近期已引進宇樹科技研發的人形機械人G1(命名Bobby)，以「智能普及化」理念推動香港服務業轉型...

#### 業界冀添租金減免 人才引進等措施

對於特區政府期望重點創科企業落戶北部都會區，他引述曾合作的內地創科企業意見指出，部分企業仍持觀望態度...

他並建議，可以在北部區劃設「機械人產業聚集區」，整合全球頂尖的企業資源，打造全自動化的機械人應用場景...

#### 倡推「1.5級產業園」先導 議員：「模組化」加快落地

香港文匯報訊(記者 吳健怡)特區政府正積極建設北部都會區，並預留土地用作發展不同的產業。民建聯發展事務發言人、新界北立法會議員劉國勳表示...

#### 加快招商保留發展彈性

劉國勳建議在北部都會區推行「1.5級產業園」先導計劃，以「模組化」方式加快產業落地，由政府推出已完成道路、基建、網絡等較成熟的土地...

由於北部都會區作為綜合發展的都會，涉及範疇繁多而廣泛，因此他建議，成立專門公司或機構，如北都管理局等...

### 河套港園區料年內迎首批租戶

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府發展局局長雷漢豪表示，北部都會區多個新發展區2019年開始陸續上馬...

另外，她表示河套深港科技創新合作區香港園區的首批租戶，預計今年下半年開始進駐營運。

#### 84創科企來港 多願落戶北部區

雷漢豪昨日在立法會會議上表示，發展局轄下的北部都會區統籌辦事處與引進重點企業辦公室及投資推廣署攜手合作...

此外，投資推廣署致力協助內地及海外企業來港開業及擴張，並提供一站式支援服務...

至於北都辦，則主力向香港及境外各界介紹北都區各個規劃及工程項目最新進展，並舉辦大型招商活動...

她表示引進辦與發展局已建立專屬網頁及社交平台等線上媒體，分別介紹引進辦的支援服務及推廣香港優勢...

發展局亦正籌備推出北部區招商引資小冊子，介紹北都區整體規劃、優勢產業及工程/投標等資訊。

法律界立法會議員林新強問到政府會否仿效內地前海及南沙，推出補貼金吸引企業落戶，雷漢豪則指考慮現時政府財政狀況未必是最合適做法...

#### 近30家企業正作較深入商談

另外，她指出河套深港科技創新合作區香港園區今年將進入營運階段，港深創新及科技园有限公司正努力推進租租工作...